Приложение 3. Решение уравнений.

1) х3 = 2-х;

2) 
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4) 3х + 5х + 7х = 15х;

5) sin x 13 +cos x 13 =1;

6) 2х+ 2-х=
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7) π2+2(arcsin (-x))2 + = -3 π arcsin (-x);

8) 
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Решение уравнения 1.

х3 = 2-х;

Аналогично домашней работе используем функциональный способ – применяем свойство монотонности функций:

f(x)= х3 степенная функция, возрастающая на D(f)=R; g(x) = 2-х линейная функция, убывающая на D(f)=R, т.к. k=-1. Таким образом, найденное подбором решение х = 1 – единственное. Ответ: 1.

Решение уравнения 2.

Аналогично используем функциональный способ – применяем свойство монотонности функций:

f(x)= 
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 функция, возрастающая на D(f)=[-1;
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); g(x) = 
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линейная функция, убывающая на D(f)=R, т.к. k=-1. Таким образом, найденное подбором решение х = 3 – единственное.  Ответ: 3.

Решение уравнения 3
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Используем свойство монотонности функций: в левой части уравнения функция возрастающая  как сумма возрастающих функций,  в правой части функция убывающая.  Таким образом, найденное подбором решение х = 9 – единственное.   Ответ: 9.

Решение уравнения 4.

3х + 5х + 7х = 15х;

Здесь тоже хочется  использовать свойство монотонности функций, но в левой и в правой части функции возрастающие. Используем известный приём: разделим на 15х 
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0. (Вопрос учащимся – какое ещё свойство функции f(x)= 15х здесь используется? Ответ: ограниченность снизу, 15х>0).

Имеем
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f(x)= 
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функция убывающая на D(f)=R как сумма убывающих функций; 1 - константа. Таким образом, найденное подбором решение х = 1– единственное. Ответ: 1.

Решение уравнения 5.

sin x 13 +cos x 13 =1;

Рассмотрим функцию f(x)= sin x 13 +cos x 13. 

Если х<0, f(x)>1, корней нет. Если х
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0, то f(x)= sin x 13 +cos x 13 является убывающей функцией  как сумма убывающих функций(т.к. 0< sin 13 <1, 0< cos 13 <1). В таком случае уравнение имеет единственный корень х=2, что следует из основного тригонометрического тождества.

Ответ: 2.

Решение уравнения 6.

2х+ 2-х=
[image: image14.wmf]3
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Функция f(x)= 2х+ 2-х ограниченная снизу согласно неравенству Коши: 2х+ 2-х
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2. Равенство f(x)  двум имеет место при х=0.

Функция g(x)= 
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ограниченная, т.к. | 
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1. Значит, равенство выполняется, если 
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. Найденное ранее х=0 входит в данное множество решений.

Ответ: 0.

Решение уравнения 7.

π2+2(arcsin (-x))2 + = -3 π arcsin (-x);

Пусть у = arcsin x, используем нечётность arcsin x ,  тогда 2у2 - 3 πу + π2=0, 

откуда 
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Имеем

1)
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Нет решений, так как 
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Ответ: 1.

Решение уравнения 8.
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Так как функции у=sinx, y=cosx  ограничены сверху 1, уравнение 
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равносильно системе

 EMBED Equation.3  
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 EMBED Equation.3  
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 EMBED Equation.3  
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Данная система  не имеет решений, что означает – исходное уравнение решения не имеет.

Ответ: решения нет.


[image: image37.wmf] Решение уравнения 9.
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Очевидно, что x = 0, x =1, x = -1 являются корнями уравнения, для нахождения других корней уравнения в силу нечётности функции 
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достаточно найти его решения в области x>0, x
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1, поскольку если хо >0 является его решением, то и (-хо) также является его решением.
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· На промежутке (0;1) функция 
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 принимает только отрицательные значения, поскольку х3<х, а функция 
[image: image45.wmf]x

x

h

p

sin

)

(

=

 принимает только положительные значения. Значит, на (0;1) уравнение 
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· На промежутке (1;+
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) функция 
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 принимает только положительные значения, а функция 
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 принимает значения разных знаков, причём на (1;2] функция 
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неположительна. Значит, на (1;2] уравнение
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· На промежутке (2;+
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) функция 
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 ограничена, т.к.
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· Докажем, что 
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  ограничена снизу, т.е. 
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. Это означает, что и на промежутке (2;+
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) уравнение 
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Итак, других корней, кроме x = 0, x =1, x = -1 нет.   Ответ: -1,0,1. 
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